
Slovenská únia sluchovo postihnutých 
   Okružná 3567, 071 01 Michalovce, IČO:42136938, tel.: 0944 129 089, e-mail: 

zsp.zo.he@gmail.com 

 

                                    Správa 2023 

 

Pôsobnosť našej organizácie je na celom území Slovenskej republiky. Máme registrované 

sociálne služby: Komunitné služby ambulantnou a terénnou formou, prepravnú službu  a 

registrovanú sociálnu výdajňu potravín. Názov našej organizácie už dlhšie nekorešponduje 

s činnosťou, ktorú vykonáváme, ale vidíme administratívny problém vykonať túto zmenu. Našími 

cieľovými skupinsmi sú marginalizované rómske komunity, občania s ťažkým zdravotným 

postihnutím, predovšetkým so špecializáciou na sluchové postihnutie, neaktívne osoby na trhu 

práce, nezamestnaní, seniory, ľudia vylúčený z domova, odídenci z Ukrajiny a ostatné 

znevýhodnené skupiny. V rámci týchto skupín poskytujeme sociálne poradenstvo, finančné 

poradenstvo, potravinovú a materiálnu pomoc, vzdelávacie aktivity, kultúrne a záujmové aktivity , 

všetky obligátorné činnosti, ktoré vykonáva komunitné centrum a všetky činnosti a aktivity 

pridávame a prispôsobujeme podľa potrebnosti a aktuálnosti pre potreby riešenia nových situácii 

v komunitách a spoločnosti. Organizácia je plne funkčná a adaptabilná na nové situácie a riešenia.   

Činnosť organizácie : 

 

1. Komunitné centrum SUSP Michalovce 

V roku 2023 sme poskytli komunitné služby ambulantne a terénne 423 klientom     

KC vykonávalo svoju činnost do 31.07.2023 v rámci NP Komunitné služby MRK, Úrad 

splnomocnenca pre rómske komunity a od 01.08.2023 sme prešli pod NP TSP a KC. 

Spolu pre komunity, Implementačná agentúra MPSVR SR. 

Poskytujeme základné a špecializované sociálne poradenstvo,pomoc pri ochrane práv a 

právom chránených záujmov, záujmovú a vzdelávaciu činnost, predškolskú a školskú 

prípravu, preventívne aktivity, komunitnú rehabilitáciu, ochranu zdravia a hygieny a iné 

aktivity pre všetky znevýhodnené skupiny, predovšetkým pre marginalizované rómske 

komunity a zdravotne postihnutých. Vysoká potrebnosť našich služieb sa ukázala aj 

v skupine ľudí bez domova.  



2. Do 30.11.2023 sme pokračovali v  projekte Krok za krokom v rámci Ministerstva práce, 

sociálnych veci a rodiny SR na zamestnávanie neaktívnych osôb na trhu práce. Náš 

projekt Chcem pracovať sa stretol medzi klientami s veľkým ohlasom a prekročili sme aj 

mersateľné ukazovatele,. Zapojili sme 73 klientov z plánovaných 50 klientov, podarilo sa 

nám zamestnať 9 osôb z pôvodných plánovaných 5 osôb /7 mužov a 2 ženy / na pracovný 

pomer. Z toho sú 2 osoby do 30 rokov. V čase ukončovania projektu, kedy už nebolo 

možné klientov zaradiť, tak sme získali nových neaktívnych klientov, s kterými pracujeme 

aj po ukončení projektu. Aj po jeho ukončení sa nám podarilo zamestnať 4 účastníkov 

projektu. V projekte chceme pokračovať aj v následujúcej výzve. Hlavnú aktivitu sme už 

začali vykonávať od 1..3.2024. 

3. V roku 2022 sme sa zapojili do výzvy, ktorú vyhlasilo Ministerstvo investícii, 

regionálního rozvoja a informatizácie SR na rozvoj najmenej rozvinutého regiónu, ktorý 

vyhlásil Okresný úrad Michalovce, kde sme získali dotáciu na nákup úžitkového 

automobilu na účely Sociálnej výdajne potravín.. Tento úžitkový automobil sme zakúpili 

09.01.2023 a je užívaný na dennej báze na účel, ktorý bol určený: distribúcia potravinovej 

pomoci. 

4. Sociálna výdajňa potravín – na základe spolupráce s naším partnerom Filantropia MKE, 

na dennej báze aj počas víkendov odoberáme vrátky z obchodného reťazca , ktoré 

distribujeme a vydávame sociálne odkázaným osobám aj na základe vyhodnotenia 

sociálnej situácie.  

Pomáhame aj inou materiálnou pomocou- hygiena, šatstvo, zariadenie domácnosti, 

výbava pre novorodenca atď. 

5. Už v roku 2022, hneď po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine, sme sa zapojili do 

pomoci a na základe toho sme sa v roku 2023 zapojili do projektu EUCARE, ktorý trval 

do 30.11.2023. Vo svojich aktivitách pomoci odídencom stále pokračujeme. 

6. Od 01.06.-31.12.2023 sme sa zapojili cez výzvu Ministerstva investícii, regionálního 

rozvoja a informatizácie SR na podporu komunitního rozvoja, kde sme si vytvorili náš 

vlastný projekt Komunitná kaviareň. Pre realizáciu projektu nám mesto Michalovce 

pomohlo a prenajali sme si od nich vedľajšie priestory, čo nám výrazne pomohlo. Vďaka 

tomuto projektu sa nám podarilo podporiť zamestnanosť a získať prax pre asistentov 

sociálnych služieb, ktorí v našej organizácii ostali pracovať, kompletne sme  zariadili 

nábytkom a technickým vybavením komunitnú kaviareň a kúpili sme automobil určený na 

prácu v teréne. 



7. V decembri 2022 sme uzatvorili zmluvu s International Organizacion for Migration IOM 

na projekt Social food distribution center na distribúciu potravinovej pomoci pre 

odídencov z Ukrajiny. Tento projekt však trval len do 31.03.2023. 

 IOM nám pomáhal s financovaním technickej podpory výdajne a distribúcie potravín. 

Potraviny získáváme z Potravinovej banky Slovensko a od donorov. Na projekte sme 

spolupracovali s partnerom Filantropiou Michalovsko-košickej eparchie. Pomoc v rámci 

projektu sme poskytli  1822 odídencom z Ukrajiny. Naša práca má aj sociálny rozmer, 

poskytujeme poradenstvo a pomoc aj nad rámec potravinovej pomoci a podľa potreby 

im sprostredkujeme pomoc aj v iných inštitúciach, samosprávách a organizáciach. 

V pomoci pokračujeme aj po skončení projektu. Zakúpili sme elektrický vysokozdvyžný 

paletový vozík a prívesný dvojnápravový vozík za úžitkový automobil. 

8. V roku 2023 sme sa venovali aj kultúrnej a záujmovej činnosti a  zorganizovali sme 

8.ročník Abilympiády sluchovo postihnutých a tradične XIII.ročník Festivalu na 

Zemplíne tak.. v rámci dotácie Ministerstva kultúry SR Folklórna skupina Mihaľovčan sa 

zúčastnila aj medzinárodného festivalu v Chorvátsku v Cirkvenici a tanečná skupina 

Zemplindance sa zúčastnila celoslovenskej súťaže Tanec bez bariér, ktorú v svojej 

kategórii vyhrali. 

9. Pracujeme na podporných projektoch,ktoré zlepšia našu prácu a rozšíria činnosť na 

podporu starostlivosti o našich klientov. Na pracovisku v Michalovciach to je 

dobrovoľníctvo za pomoci 12 dobrovoľníkov.  

10.  V roku 2023 sme znova začali pomáhať Slovenskému červenému krížu Michalovce a 

Humenné, pri distribúcii a výdaji v rámci potravinovej a základnej materiálnej 

pomoci . 

Máme pre výkon tejto služby všetky potrebné prostriedky zabezpečené: 

- Máme v prenájme potravinový sklad, kde máme aj elektrický paletový vozík, ktorý 

spĺňa podmienku nanipulácie s potravinamy 

- Vlastníme úžitkový automobil s prívesným dvojnápravovým vozíkom. Náš partner 

Filantropia MKE vlastní 1 úžitkový automobil a 1 chladiarenský úžitkový automobil, 

2 ks chladiarenské prívesné vozíky. Máme dostatok dopravných prostriedkov na 

distribúciu. 

- Organizácia zamestnáva dostatok odborného aj obslužného personálu na výkon tejto 

služby. Zamestnávame aj mužov, čo sa nám pri našej práci osvedčilo. Máme aj 



dobrovoľníkov, ktorí nám vždy v prípade potreby pomôžu. 

11. Od apríla do októbra 2023 sme v rámci spolupráce s OZ Centrum vzdelávania a 

podpory Košice, realizovali projekt Spolu pre deti za pomoci Karpatskej nadácie, 

ktorý bol zameraný na vzdelávanie detí z Ukrajiny.V projekte v menšom rozsahu 

pokračujeme. 

12. Cieľom našej organizácie je skvalitňovať a rozširovať naše služby a aktivity v prospech 

všetkých cieľových skupín. V projektoch sa aj po ukončení snažíme pokračovať. 

Reflektujeme na nové potreby , situácie a výzvy. Tieto krízy  nám ukázali našu potrebnosť 

a preto musíme byť  pripravení nielen na známe problémy, ale aj na tie neočakávané. 

Robíme všetko preto, aby sme boli dostatočne pripravení a zabezpečení personálne , 

materiálne aj profesionálne. 

Vidíme veľký problém v oblasti bývania, kde nie sú zabezpečené dostatečné hygienické 

podmienky, chýba tečúca voda, nie je zabezpečené dostatečné vykurovanie obydlia, 

nemá každý člen rodiny svoje miesto na spanie atď. To samozrejme bráni ich 

začleňovaniu, možnosti zamestnania a vzdelávania. Pomáhame im v oblasti bývania. 

Vedieme aj aktivitu pre mamičky v rámci rannej starostlivosti lebo dieta potrebuje pre  

svoj zdravý vývin dostatočnú starostlivosť v podobe stravy, hygieny a výchovy, aby sa 

účastnilo  predprimárnej výchovy a získalo tak základ pre ďalšie vzdelávanie. 

Máme zmluvné partnerstvo  s Filantropiou Michalovsko.košickej eparchie, ktorá od 

septembra 2023 spravuje Tranzitné centrum pre Ukrajincov v Košiciach, kde pomáhajú 

aj naši zamestnanci. Máme veľmi dobrú spoluprácu so samosprávou: Okresný úrad 

Michalovce, Mesto Michalovce, obce v regióne, inštitúcie a organizácie: ÚPSVR 

Michalovce, Centrum právnej pomoci, Slovenský červený kríž Michalovce a Humenné, 

Charita Michalovce, Tenenet, Centrum vzdelávania Košice, Potravinová banka, agentúry 

zamestnávania, komunitné centrá v regióne,  Vysoká škola sv.Alžbety v Michalovciach . 

študenti školy u nás absolvujú prax, základné a stredné školy atď. 

 

V Michalovciach  15.03.2024                                                            Zuzana Michalková 

                                                                                                      Štatutárny zástupca SUSP 

                                                                                            



                                                                                                    

1 Ekonomicky oprávnené náklady 

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby podľa druhu poskytovanej 

služby za kalendárny rok. 

Ekonomicky oprávnené náklady sú podľa zákona  č.448/2008 o sociálnych službách §72 ods.5, 

náklady poskytovateľa sociálnej služby na činnosti uvedené v §16 až 18. Prehľad ekonomicky 

oprávnených  nákladov na PSS a mesiac podľa jednotlivých druhov služieb v roku 2023 uvádza 

následujúca tabuľka: 

 

                                 Vyčíslenie výšky ekonomicky oprávnených  nákladov 

    Druh služby         EON 

Sociálnej služby 

  Počet klientov           EON 

     klient/rok 

        EON 

  klient/mesiac 

Komunitné služby     43903,80 Eur 423      103,80 Eur       8,65 Eur 

 


